

让养老变成老年人幸福的事

青岛市养老服务市办实事集中开业

10月22日,2023年青岛市养老服务市办实事集中开业暨慈善支持为老服务项目启动仪式在胶州市三里河镇举行。



1 市办实事超额完成

作为全国老龄化发展速度快、基数大、程度高、老龄化态势突出的城市之一,居家养老仍然是青岛市老年人养老的主要方式。青岛市委、市政府历来高度重视养老服务事业发展,青岛市自被确定为2022年居家和社区基本养老服务提升行动项目地区以来,严格落实民政部部署要求,有力有效推进提升行动,切实提高居家社区养老服务水平。

今年,市政府市办实事决定对45处镇(街道)综合养老服务机构完善提升,建设600处村(社区)养老服务站点和建设10处示范性失智老年人日间照护中心。据了解,截至目前,市办实事不仅全部完成,655处村(社区)养老服务站点的投入运营,也标志着青岛超额完成了2023年市办实事任务。市实事项目设置在老年人相对集中,位置显著,方便寻找的位置,进行专业适老化改造,由品牌化养老服务机构运营管理,让更多老年人享有“身边、床边、桌边”的品质化养老服务资源,将养老不离家的愿望变成现实。

同时,青岛目前已建有家庭养老床位4032张,完成居家养老服务人数7446名,提前完成全国居家和社区基本养老服务提升行动任务,获民政部通报表扬,完成护理型养老床位建设1300张,养老护理员培训6908人。

来自胶州市三里河镇池子崖社区的于永华老人是市办实事的受益者,自从老伴去世后,不想耽误子女工作的老人自己吃饭就成了大问题,“很多时候,就是凑合。”自从社区有了助老食堂,老人的问题迎刃而解,“我现在吃得比以前多多了,工作人员照顾也好,很幸福。”10月22日,随着胶州市第135家养老服务站——池子崖社区居家养老服务站的揭牌,胶州全市正式运营的老年人助餐机构已达147家,越来越多的胶州老人在家门口吃上了“暖心餐”“热乎饭”。

记者在现场看到,该服务站是一个包含分餐、用餐、助老餐厅、健身房、棋牌室、书画室、休息室等9个功能厅为一体的综合类养老服务站,采用“党组织领办+公益岗补充+志愿者服务”的模式,为社区老年人服务。“除了到我们服务站享受服务外,我们也会不方便出门的老年人提供上门服务,尤其是送餐服务。”服务站负责人说道。

截至目前,胶州市已完善提升镇街级养老服务机构1处,中云街道天元综合养老服务机构仅用了三个半月的时间,就完成了从选址到建设到装修再到运营的全过程;池子崖社区所在的三里河街道,仅用4个月就高标准建设完成村(社区)养老服务站11处,全力守护老年人晚年幸福。

2022年底,青岛市政府发布《青岛市进一步优化完善居家社区养老服务措施》后,青岛的老年助餐工作就全面推开,遴选福山、福彩四方、万林等三星级以上品牌化、连锁化、专业化养老机构运营养老助餐设施。不仅如此,还首次在市级层面上构建了一套为老年人助餐的政策体系、服务设施体系,全市70岁以上老年人可享受每天3元的助餐补贴,各区(市)在此基础上再进行补贴。对2-5级失能老年人购买上门送餐服务的,再按照送餐距离给予2-4元的送餐补贴。同时,开发助餐服务线上结算系统,老年人签约登记后,可通过人脸识别或刷社保卡的方式支付助餐费用,政府补贴金额后台计算、自动扣除,真正实现“一次登记、全城通享”。目前已建成助餐点866处,服务老人超过一百万人次,发放助餐补贴254万元,开展服务的设施数和服务人数持续增加。

据了解,按照青岛市政府的部署,到明年年底,青岛全市将实现“15分钟养老助餐圈”的工作目标,“老人下了楼,在15分钟内即可找到养老助餐点用餐,真正在家门口实现老有所养、老有所乐。”青岛市民政局养老服务处处长乔先华表示。记者 许瑶

2 老人家门口享一站式服务

“双美”的‘美’,美在用专业服务老人,用微笑、爱心、细心和责任心履行对老人和老人家属的承诺。”青岛市民政局养老服务处处长乔先华表示,此次“双美”评选,进一步激发了广大养老从业者献身养老事业的热情,促进全市各类养老机构服务质量不断改善,养老服务水平不断提高,让全市更多的老年人享受到更优质更专业的养老服务。

“‘双美’的‘美’,美在用专业服务老人,用微笑、爱心、细心和责任心履行对老人和老人家属的承诺。”青岛市民政局养老服务处处长乔先华表示,此次“双美”评选,进一步激发了广大养老从业者献身养老事业的热情,促进全市各类养老机构服务质量不断改善,养老服务水平不断提高,让全市更多的老年人享受到更优质更专业的养老服务。

3 明年实现“15分钟养老助餐圈”

(记者 许瑶)

附:最美养老院院长名单

赵永秀(市南区乐万家老年公寓八大湖院)

王津峰(李沧区社会福利院)

刘浩洋(崂山区新华锦长乐居养老中心)

李荟(胶州市华福润敬老院)

杨文静(城阳区新万增养老院)

何锡丰(平度市康乐福老年公寓)

张旭(青岛福彩四方老年公寓)

胡淑一(青岛维普柏合养老服务有限公司)

姜翠平(莱西市欣颐爱心养老院)、郭焕杰(青岛西海岸康宁颐养中心有限公司)。

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。黄金搭档益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。黄金搭档益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

黄金搭档益生菌粉,半价团购半年量,加1元再加送半年量,每天只需1块9,非常超值划算!



青岛评出

“最美养老院院长”
“最美养老护理员”



本报讯 见证孝心力量,传承孝行文化。10月22日,2023年度“青岛市最美养老院院长”“青岛市最美养老护理员”颁奖仪式举行。

本次评选活动由青岛市民政局主办,通过层层推荐、初选筛查、网络投票、专家评审、名单公示等环节,最终评选出了养老服务领域最美养老院院长10名,最美养老护理员100名。活动现场,青岛市最美养老院院长、最美护理员宣传短片感动无数人。“这是对我们为老服务工作的最大的认可,以最美院长、护理员的荣誉作为我们继续开展工作的动力。”最美养老院院长、青岛福彩四方老年公寓张旭表示。

“‘双美’的‘美’,美在用专业服务老人,用微笑、爱心、细心和责任心履行对老人和老人家属的承诺。”青岛市民政局养老服务处处长乔先华表示,此次“双美”评选,进一步激发了广大养老从业者献身养老事业的热情,促进全市各类养老机构服务质量不断改善,养老服务水平不断提高,让全市更多的老年人享受到更优质更专业的养老服务。

(记者 许瑶)

慈善助老 为老人加持“晚年幸福”

青岛市慈善为老服务项目正式启动

本报讯 10月22日,由青岛市民政局推出的空巢独居老人探访陪伴、敬老惠老助浴、农村养老送餐慈善补贴和失能老年人家庭适老化改造等四项慈善支持的公益为老服务项目正式启动。

据了解,空巢独居老人探访陪伴项目,将由各区(市)招募专业的社工组织,上门为这些老人提供心理咨询、生活保障等服务;敬老惠老助浴项目将采取流动助浴车循环开展集

中助浴服务的方式,在一年的时间内,为居住在青岛市范围内的2300名半失能、孤寡、留守、高龄老年人提供免费助浴服务;农村养老慈善送餐项目将依据市民政局的助餐信息平台,由志愿者们上门为农村的失能老人送餐,每送一餐,志愿者将获得项目补助资金1元;而失能老人家庭适老化改造项目则由中康爱邻里公司组织实施,将为1000户失能老年人家庭送去生活便利。(记者 许瑶)